

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 28 (8531) ♦ Пятница, 17 февраля 1978 года ♦ Год издания 61-й ♦ Цена 2 коп.

## НАРОДНЫЙ ДРУЖИННИК

Гражданин СССР, говорится в статье 65-й Конституции СССР, обязан уважать права и законные интересы других лиц, быть непримиримым к антиобщественным поступкам, всемерно содействовать охране общественного порядка. Плечом к плечу с сотрудниками милиции службу по охране общественного порядка на улицах городов и сел несут члены добровольных народных дружин. Основная цель, смысл их работы состоит в том, чтобы предотвратить правонарушения.

Из года в год пополняются ряды добровольных помощников милиции лучшими представителями трудящихся города и района. Народные дружины города насчитывают сегодня в своих рядах более 7000 человек. В авангарде славных дел по борьбе с нарушителями общественного порядка стоят более 2000 коммунистов и более 2000 комсомольцев. Действуя под руководством партийных и советских организаций, дружинники доказали, что они могут успешно вести профилактическую воспитательную работу.

Хороший опыт в этом направлении накоплен народной дружиной производственного объединения «Химволокно», которой в минувшем году было присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и городского Совета народных депутатов. Здесь тщательно подобран состав народной дружины, налажены учеба дружинников, регулярные дежурства в микрорайонах.

Положительных результатов добились и дружины управления «Саратовгэсстрой», завода имени Дзержинского, объединения «Балаковорезинотехника», Саратовской ГЭС.

Самоотверженная работа людей с красной повязкой находит признание. 53 из них награждены знаком «Отличный дружинник». Среди них: Н. Я. Соловьев (химзавод), В. Г. Бородин (завод имени Дзержинского), А. А. Баженов и Н. П. Чернышев (управление «Саратовгэсстрой»), В. В. Алексеев (объединение «Химволокно») и другие.

Деятельность народных дружин поднималась на новую, более высокую ступень. Местные Советы, органы внутренних дел, прокуратуры, суда стали больше оказывать помощи дружинникам в организации и планировании их работы, а также в правовом воспитании по основам Советского законодательства.

На заседаниях исполкомов городского, районного, сельских Советов не раз рассматривались вопросы о работе добровольных народных дружин, заслушивались сообщения командиров, начальников штабов, руководителей предприятий и организаций о деятельности дружинников.

Все дружины города участвуют в ежегодном смотре-конкурсе на звание «Лучшая дружина», учреждено переходящее Красное знамя и переходящие вымпелы для награжденных дружин, добившихся наилучших результатов.

Однако положительные результаты не могут заслонить промахов и упущений. Основная цель действий народных дружин, смысл их работы состоит в том, чтобы отратить человека от дурного поступка. И тут особое место в деятельности активистов охраны порядка должна занять работа с молодежью.

Как подросток проводит свое свободное время, служит ли оно всестороннему, гармоническому развитию — эти вопросы всегда должны быть в центре внимания комсомольских, профсоюзных организаций. Очень важно организовать досуг молодежи. Однако в этом направлении у нас многое еще не сделано.

Необходимо укрепить комсомольские оперативные отряды, опорные пункты, улучшать шефскую работу в пионерских организациях школ, оказывать практическую помощь детским клубам.

Слаба еще помощь дружинников в охране социалистической собственности, в борьбе с мелкими хищениями, нарушениями правил советской торговли, в укреплении трудовой дисциплины. Необходимо больше внимания уделять правовому воспитанию дружинников.

Особое внимание работе народных дружин следует уделить администрации, партийным, профсоюзным организациям химзавода, судоремзавода, предприятий местной промышленности. Деятельность этих дружин не отвечает современным требованиям.

Неплохо поставлена работа добровольных народных дружин в селах Еланка (командир И. Д. Кузнецов), Малое Перекопное (командир В. А. Шапошников), Хлебновка (командир В. В. Сидякин). Однако и сегодня во многих колхозах, совхозах района деятельность народных дружин сводится лишь к рапортам о их создании. Она не носит систематического характера, слаба еще связь дружинников с работниками милиции.

Исполкомы местных Советов и их комиссии, которые руководят дружинами, партийные, комсомольские, профсоюзные организации могут и должны координировать всю эту работу.

Сегодня, когда забота об охране общественного порядка стала конституционной обязанностью, советские граждане должны еще активнее участвовать в добровольных народных дружинах.

Долг правоохранительных органов, других государственных учреждений и общественных организаций, всех граждан — и впредь направлять усилия на то, чтобы в нашей жизни торжествовали закон, порядок, справедливость.

## VI СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

15 февраля во Дворце культуры химиков состоялась VI сессия городского Совета народных депутатов с повесткой дня:

Отчет о работе исполкома городского Совета народных депутатов за 1977 год.

Докладчик — председатель исполкома горсовета В. И. Иванков.

О работе исполкома, его отделов и управлений по выполнению Постановления ЦК КПСС от 28 апреля 1976 года «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС».

Сообщение зам. председателя исполкома горсовета О. Ф. Подгорной.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты: Г. А. Тамбовцева — телеграфистка аэропорта, В. И. Уполонников — директор школы № 16, З. В. Бессонова — рабочая жилищно-коммунальной конторы Саратовгэсстрой, В. Л. Шалавин — заведующий 3-м терапевтическим отделением центральной больницы, В. И. Быкова — заведующая яслями-садом № 43 химзавода, А. И. Шконда — заместитель начальника ордена Ленина Саратовгэсстрой, О. М. Маркелова — запужкальница по ремонту обуви производственного управления бытового обслуживания населения, Е. П. Шишулин — главный инженер отдела «Гипрохим», А. В. Мосеев — заместитель генерального директора объединения «Балаковорезинотехника».

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения, утвердила отчет об исполнении бюджета за 1977 год.

## Наши интервью

### На зимних трассах

Автопарк Балаковского сельского автотранспортного предприятия растет, с каждым годом, пополняясь автомобилями новейших моделей. Это позволяет водителю к составу улучшить обслуживание хозяйств нашего и других районов области. В страдную пору уборки урожая большая часть сельскохозяйственных грузов перевозится силами этого предприятия.

— А чем заняты водители управления «Трансельхозтехника» сейчас, зимой? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к секретарю парторганизации автотранспортного предприятия Николаю Алексеевичу Степанову. Вот что он ответил:

— Несмотря на трескучие февральские морозы и обильные снегопады, дел у водителей сельского автотранспортного предприятия не убавилось. На зимних трассах ежедневно находится десятки наших машин. Бригада коммуниста В. И. Майорова в составе 15 экипажей занята перевозкой грубых кормов из хозяйств Духовницкого района в совхоз «Пигаревский» Возинского района. Коммунисты В. Г. Поляков, В. А. Колашников, Н. И. Горбачев, И. И. Носачев и другие уже перевезли более 3 тысяч тонн кормов, так необходимых для стойлового содержания скота.

А бригада коммуниста В. П. Чувайты на КамАЗах перевозит солому из совхоза «Новониколаевский» в совхоз «Красноярченский» Дергачевского района. За неделю работы водители Иван Фоменко, Виктор Ключин и Алексей Рязанов и сам бригадир доставили на самые дальние точки зимовки 300 тонн грубых кормов.

На днях в Балакове побывали представители Дергачевского района. Они дали самую высокую оценку работы и поведения балаковских водителей. Благодаря их помощи зимовка скота в крупнейшем совхозе «Красноярченский» проходит успешно.

Не оставляют без внимания водители сельского автотранспортного предприятия и хлеборобов района. По 20—30 тонн минеральных удобрений ежедневно перевозят братья Николай и Евгений Алексеевы, Николай Сафронов и Юрий Балахнин.

Горячо восприняв Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования, водители сельского автотранспортного предприятия стремятся выполнить годовой план грузоперевозок к первой годовщине Конституции СССР.

### Так начинается совхоз

На карте нашего района это хозяйство появилось совсем недавно. Наш корреспондент Борис Гусалов встретился с его главным агрономом Владимиром Михайловичем Елизаровым, который рассказал о рождении и становлении специализированного овощеводческого совхоза имени XXV съезда КПСС.

Мы «отпочковались» от совхоза «Волгарь». Первое и основное, чем было вызвано разделение — это необходимость создания специализированного овощеводческого совхоза, чтобы полнее удовлетворять растущие потребности города Балакова в «зеленом витамин».

Естественно, мы переживаем все трудности роста, становления. Хозяйство у нас обширное. Только под овощи выделено 630 га земли. На стол горожан будем поставлять капусту и свеклу, огурцы и помидоры, лук и морковь, редьку и перец. Помимо этого на 1770 гектарах предстоит добиваться высоких урожаев зерновых культур, на 300 га выращивать подсолнечник, 813 гектаров отведены под кормовые культуры и многолетние травы, так как у нас еще и крупного рогатого скота 1500 голов.

Как видите, есть где развернуться, чем заняться, только бы рук хватало. Кстати, рабочие руки — наша проблема номер один. Тут большую надежду возлагаем на шефскую помощь балаковцев. Они и раньше принимали активное участие в выращивании овощей. Только у меня

одно пожелание: выиграло бы дело, если бы за каждой школой, учреждением, организацией был закреплен один определенный участок на протяжении всего цикла — от роста до плода.

Другой важной проблемой представляется реализация продукции с нашего огорода. Загодя надо об этом подумать и решить вопрос с доставкой, приемом и торговлей. Для Балакова, думаю, назрела необходимость по примеру крупных городов, хотя бы Саратова, создать специализированный плодово-овощторг. Имеющихся магазинов «Овощи-фрукты» явно недостаточно, тем более у них разная «прописка». А нужен единый хозяйин, ответственный за все и потому расторопный.

В-третьих, нам самим надо спешить со строительством овощехранилищ, складских помещений, ремонтных мастерских, пункта переработки.

Чем конкретно мы сейчас занимаемся? Сею капусту на рассаду в электропарниках. К концу февраля все 2160 рам будут заняты под нее. Быстрыми темпами готовим и пленочные парники под рассаду помидоров и баклажан.

Механизаторы совхоза завершают ремонт сельскохозяйственной техники.

На снимке: трактористы Н. П. Поминов и Я. Я. Биле.

Фото И. Сидоренко.



Для сведения депутатов райсовета

23 февраля в 11 часов дня в районном Доме культуры состоится VI сессия районного Совета народных депутатов XVI созыва с повесткой дня:

Отчет о работе исполкома районного Совета народных депутатов за 1977 год. Информация об исполнении бюджета района за 1977 год. Райисполком.

# ПРИЗЫВ, УСЛЫШАННЫЙ СЕРДЦЕМ

Партийные организации города и района широко ведут работу по разъяснению документов декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза. Призыв партии и правительства о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы повсеместно встретил поддержку словом и делом.

## ОГРОМНЫЙ ИНТЕРЕС

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в центре внимания коллектива ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». Учитывая огромный интерес общественности к этому документу, пропагандисты, лекторы, докладчики, политинформаторы и агитаторы ведут большую разъяснительную работу как на производстве, так по месту жительства строителей.

Вслед за массовыми митингами, которые состоялись на всех строительных площадках, в цехах предприятий стройиндустрии на закрепленные участки вышло почти 700 политинформаторов и агитаторов. Очередные занятия в системе партийной учебы были посвящены также изучению Письма.

Партийный комитет снабдил фактическим материалом всех активистов идеологической работы, занятых пропагандой этого важного документа.

Широкий размах получило социалистическое соревнование среди строителей за выполнение и перевыполнение плана 1978 года. Одним из первых в нашем коллективе с инициативой завершить трехлетку к первой годовщине Конституции СССР выступили бригады, возглавляемые И. Бокковым и В. Поликарповой, а также коллектив кислородного цеха завода № 1 комбината промпредприятий.

Работа по разъяснению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и положений Письма ЦК

Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Предусмотрено улучшение массово-политической работы среди тружеников предприятия, направленной на досрочное — к 7 октября 1978 года — выполнение трехлетнего производственного плана.

Ю. КОВАЛЕНКО.

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ ТЕМА

Партийные организации района в своей деятельности по коммунистическому воспитанию трудящихся широко применяют различные формы устной политической агитации.

Слово партии в массы несет большой отряд агитаторов и политинформаторов, лекторов и докладчиков, которые помогают труженикам полей и ферм глубоко усвоить решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и положения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года.

С целью усиления политической работы на местах районный комитет партии провел очередной семинар агитаторов, политинформаторов, руководителей агитколлективов и председателей первичных организаций общества «Знание».

С лекциями и докладами перед активистами идеологической работы выступили второй секретарь райкома КПСС К. Г. Топильский, секретарь райкома КПСС В. И. Тонкачева, преподаватель филиала политехнического института кандидат исторических наук А. Г. Ахметова, заведующий отделом райкома КПСС Н. А. Милованов и другие.

Затем участники семинара обменялись опытом работы.

М. ЧЕРНОВ,

зам. кабинетом политпросвещения райкома КПСС.



По ударному началу третий год пятилетки фрезеровщика инструментального цеха завода им. Дзержинского Н. В. Разина. Выполнение сменных норм на 130 процентов позволил Нине Васильевне досрочно выполнить повышенные обязательства, завершить годовой план к празднованию первой годовщины Конституции СССР.

Нина Васильевна — многолетняя починка. Она помогает овладеть в совершенстве профессией молодым рабочим.

На снимке: Н. В. Разина.  
Фото М. Бабенко.

## Комсомольская жизнь

# УЧИМСЯ КОММУНИЗМУ

В современных условиях все большую роль в жизни нашего общества играет идейно-воспитательная работа партии, главной целью которой является формирование нового человека, вооруженного знаниями объективных законов общественного развития. В области идейного воспитания партия особенно большое значение придает политическому просвещению. Сегодня главной задачей партийного и комсомольского политпросвещения является дальнейшее изучение ленинского теоретического наследия, решений XXV съезда КПСС, новой Конституции СССР.

В системе комсомольской политучебы Саратовгэсстрой занимаются около 600 человек. Кроме этого 160 комсомольцев обучаются в системе партийного политпросвещения.

Политическая учеба молодых рабочих находится под постоянным контролем парткома и комитета ВЛКСМ Саратовгэсстрой, партийных и комсомольских организаций подразделений. Вопрос о политическом просвещении молодежи регулярно рассматривается на заседаниях комитета ВЛКСМ и комсомольских бюро подразделений. Практикуется посещение занятий различных школ комсомольским активом, а затем результаты проверки анализируются.

ются на заседаниях комитета ВЛКСМ.

Мы стремимся не только контролировать, но и налаживать учебу комсомольцев, помогать пропагандистам в подготовке и проведении занятий.

Следует отметить слабую организацию учебы в БМУСс. Неудовлетворительно решается этот вопрос комсомольским бюро управления «Волгодзержмонтаж». Оставляет желать лучшего состояние организации комсомольской политучебы и в ряде других субподрайонных организациях. Хочется обратиться с просьбой к партийным бюро этих подразделений оказать помощь в организации политучебы среди молодежи.

При парткоме Саратовгэсстрой создан и действует методический совет, который проводит консультации, организует учебу пропагандистов. Однако, далеко не все пропагандисты посещают эти консультации. Не во всех школах пропагандисты требуют от слушателей краткой записи материала. Практика политической учебы свидетельствует о том, что слушатели лишь тогда глубоко овладевают систематизированными политическими знаниями, когда каждый пропагандист использует различные приемы и методы учебно-политической работы, рационально сочетает их, учитывая при этом состав слушателей и задачи данного занятия. Многие опытные пропагандисты считают, что наибольший интерес и активность вызывает у слушателей коллективное, собеседование. Говорясь к нему, слушатели делают выписки, просматривают материал. Это помогает сделать семинар интересным.

Здесь можно отметить работу пропагандиста управления рабочего снабжения объединения № 9 К. А. Хитровой. Слушатели ее школы не бывают пассивны на занятиях, они составляют конспекты, выполняют практические задания. В настоящее время Клару Александровну назначили пропагандистом другой школы комсомольской политучебы УРСа, но прежде ее слушатели с уважением вспоминают и отзываются о своем бывшем пропагандисте.

Одними из лучших по организации политучебы являются школы АТК-2 (пропагандист В. В. Захаров), завода № 2 комбината промышленных предприятий (пропагандист И. А. Мочинский), домостроительного комбината (пропагандист В. К. Патлук) и управления дорожных и санитарно-технических работ (пропагандист И. Г. Сибгатулин).

Идет второе полугодие учебно-го года. Комсомольскому активу всех подразделений необходимо усилить контроль за учебной молодежью. Вель именно политическое просвещение молодых рабочих является важнейшей частью идейно-воспитательной работы нашей партии на современном этапе.

Л. ШАРКОВА,  
зам. секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэсстрой.

Г. БУРТОВАЯ

# «Жить и работать без правонарушений»

—Такова главная мысль, основное направление прошедшего недавно городского совещания-семинара, организованного горкомом КПСС, в работе которого приняли участие председатели советов профилактики правонарушений в трудовых коллективах, общественности опорных пунктов, органов правопорядка, командиров добровольных народных дружин, комсомольских оперативных отрядов, председатели товарищеских судов, партийный, профсоюзный, комсомольский актив, директор средних школ и профтехучилищ, организаторы внеклассной и внешкольной работы.

Цель семинара — проанализировать итоги работы за минувший год и наметить пути предупреждения правонарушений в текущем году.

С докладом «О состоянии и мерах по улучшению профилактической работы по предупреждению нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка в свете требований XXV съезда КПСС» выступил прокурор города П. С. Пугачев.

Работа административных органов города, отметил докладчик, по борьбе с преступностью и иными нарушениями социалистической законности строилась с учетом требований, выдвинутых XXV съездом КПСС и сформулированных в положениях новой Конституции СССР.

Прокуратурой города, отделом внутренних дел, народным судом были приложены немалые усилия по предупреждению преступлений и иных нарушений социалистической законности, совершающихся на территории города.

число преступлений, совершенных несовершеннолетними или с их участием.

Но в то же время, продолжал П. С. Пугачев, зарегистрирован рост таких преступлений, как умышленные тяжкие телесные повреждения, хищение государственного и общественного имущества. Неблагополучная обстановка складывается по состоянию преступности и в текущем году.

Работниками прокуратуры, ОБД и суда проводится большая работа по правовому воспитанию трудящихся. Но выполнение мероприятий по профилактике правонарушений невозможно без помощи и поддержки партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, только совместные усилия помогут сделать решительный шаг для искоренения нарушений социалистической законности. Лозунг сегодняшнего дня — «Жить и работать без правонарушений».

После доклада состоялся обмен мнениями, опытом работы. Слово предоставляется секретарю партийной организации Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола И. А. Решетнев.

—Практика убедительно доказала, что судьба производства, выполненные поставленные задачи находятся в прямой зависимости от состояния дисциплины, организованности и управления производством. У нас в коллективе справедливо считают, что при желании, правильной постановке дела можно решать любые, даже самые сложные задачи. И чтобы думать так, у нас имеются серьезные основания.

В 1974 году коллектив предприятия поставил перед собой цель: добиться присвоения звания «Коллектив коммунистического труда». Спустя два года это звание коллективу было присвоено. Оно ко многому обязывает. И мы стараемся с честью нести его.

В коллективе Саратовской ГЭС создана нестерпимая обстановка вокруг нарушителей дисциплины, пьяниц. Например, появился один рабочий в этом году на работе в нетрезвом состоянии — об этом стало известно всему цеху, а позднее — коллективу станции. Состоялось заседание цехкома, нарушителю объявлен выговор, он лишен премияльной оплаты и т. д. Об этом случае рассказала и листовка «Тревога».

Словом, мы добились того, что нарушения дисциплины у нас сведены до минимума. И сегодня коллектив поставил перед собой новую задачу — жить и работать без правонарушений. Сможем ли? Должны. Время покажет, — так закончил свое выступление тов. Решетнев.

—«Жить и работать без правонарушений» — этот лозунг тружеников колхоза «Новый быт» волнует нас. А пример энергетиков еще раз убедительно доказывает, что жить и работать по-коммунистически — наше священное право и долг. Тем более, что в минувшем году на заводе многое сделано по содействию нарушений трудовой дисциплины, общественного порядка и т. д. — поддержал предыдущего оратора зам. председателя общественного совета профилактики трудового коллектива завода имени Дзержинского В. И. Крючков.

Опыт работы поделилась с собравшимися зам. председателя товарищеского суда домоуправления № 3 объединения «Химволокно» М. И. Кац.

—Доброжелательность, настой-

чивость, убежденность в правоте своего дела — верные помощники в профилактической работе по предупреждению правонарушений, — сказала она.

О работе оперативных комсомольских отрядов и их влиянии на снижение преступности среди несовершеннолетних и молодежи говорил в своем выступлении секретарь горкома ВЛКСМ В. В. Громов.

—Планируя работу на 1978 год, оперативные комсомольские отряды главное внимание сосредоточивают на усилении профилактической работы с молодежью и подростками, склонными к правонарушениям. В связи с этим будет проведен ряд операций: «Весна», «Подросток», «Группировка», «Забора-78» и другие. Главными задачами которых является выявление групп и отдельных молодежи, склонных к правонарушениям, помочь им найти дело по душе, — подчеркнул он.

О работе добровольной народной дружины управления «Саратовгэсстрой» по предупреждению правонарушений и нормализации оперативной обстановки в закрепленном микрорайоне — тема выступления начальника штаба ДНД Саратовгэсстрой В. С. Рабичева.

Участники семинара ознакомились с планом работы городского совета профилактики правонарушений на 1978 год, который был принят единогласно.

Растить гражданина, заботиться о воспитании молодежи в духе верности нравственным идеалам нашего общества — гражданский долг и конституционная обязанность советских людей. Разговор на эту важную тему и вели участники семинара.



